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”Et lys til åbenbaring for hed-

ninger og en herlighed for dit 

folk Israel” (Luk 2,32.34) 

På dagens fest (søndag d. 5. fe-

bruar) betragter vi Jesus, som 

Maria og Josef bringer til tem-

plet "for at fremstille ham for 

Herren" (Luk. 02:22). Denne 

scene i evangeliet åbenbarer 

mysteriet om Jomfru Marias 

søn, Faderens indviede og el-

skede søn, der kom til verden 

for at gøre hans vilje (jf. Hebr 

10:5-7). 

Simeon identificerede ham som 

"et lys til åbenbaring for hed-

ninger" og annoncerede med 

profetiske ord hans ypperste of-

fer til Gud og hans endelige sejr. 

Sådant mødtes de to testamen-

ter, det gamle og det nye. Jesus 

kom ind i det gamle tempel, han, 

som er Guds nye tempel: han 

kom for at besøge sit folk, og 

dermed opfyldte han lydighed 

mod loven og indledte de sidste 

tider med frelsen. 

Det er interessant at tage et 

nærmere kig på Jesusbarnets 

indtræden i templets højtid 

iblandt de mange mennesker, 

som havde travlt med deres ar-

bejde: Præster og levitter, der på 

skift var på vagt, og de mange 

fromme mennesker og pilgrim-

me, der var ivrige efter at møde 

den Hellige, Israels Gud. Men 

ingen af dem mærkede noget. 

Jesus var et barn som de andre, 

en førstefødt søn af meget enkle 

forældre. 

Selv præsterne viste sig ude af 

stand til at erkende tegnene på 

Messias’ og Frelserens nye og 

særlige tilstedeværelse. Kun de 

to ældre mennesker, Simeon og 

Anna, opdagede denne store ny-

hed. Oplyst af den Hellige Ånd, 

fandt de i barnet Jesus opfyldel-

sen af deres lange ventetid. De 

beskuede begge Guds lys, der 

kommer for at oplyse verden, og 

deres profetiske blik kiggede ind 



i fremtiden i forkyndelsen om 

Messias: ”et lys til åbenbaring 

for hedninger!" (Luk. 2:32). De-

res profetiske holdning indehol-

der således hele den gamle pagt, 

som udtrykker glæden ved mø-

det med Forløseren. Ved at se 

barnet forstod de, at han var den 

ventede. 

Herrens fremstilling i templet 

giver os et klart billede af livets 

gave til dem, der er kaldet til at 

repræsentere Jesus gennem de 

evangeliske råd - de kyske, fat-

tige og lydige i Kirken og i ver-

den. Den udtrykker lysets 

grundlæggende symbol, det lys, 

der kommer fra Kristus og skin-

ner på Maria og Josef, på Sime-

on og Anna, og gennem dem, på 

alle.  

Kirken betragter Kristi forklare-

de ansigt for at blive bekræftet i 

troen og for at undgå at blive 

forfærdet over hans skamferede 

ansigt på korset. Kirken er bru-

den over for sin ægtefælle. Hun 

har del i hans mystik og omgi-

ves af hans lys, der skinner på 

alle Kirkens børn. 

Herrens fremstilling i templet 

viser Simeon og Annas visdom, 

visdommen i et liv fuldstændig 

dedikeret til at søge Guds ansigt, 

hans tegn, hans vilje, et liv dedi-

keret til at lytte til og forkynde 

hans ord: "Herre, jeg søger Dit 

ansigt," (Sl 27: 8 ). De vise er 

dem, der hengiver sig til at søge 

Herren og hans retfærdighed, 

fordi alt andet vil gives dem i 

tilgift. Til gengæld kender de 

alene visdommen, fordi den er 

Herrens. 

P. Dominique 

TAK  

Hjertelig tak for forbøn, gave og 

opmærksomhed i anledning af 

mit 25 års præstejubilæum. En 

varm tak til jer, som gør det mu-

ligt for mig at besøge det hellige 

land sammen med biskoppen og 

bispedømmets præster. Jeg glæ-

der mig meget til denne valfart. 

Jeg forlader mig på jeres vedva-

rende bøn.  

p. Dominique 

HERRENS FREMSTILLING 

– INDVIELSE AF LYS 
På festen for Herrens fremstilling i 

templet søndag d. 5. februar ind-

vier vi i begyndelsen af messen 

lys, og vi går i procession med de 

tændte lys i hænderne for at ære 

Jesus Kristus, det lys, som Gud 

sendte til os.  

Vi indvier ikke blot de lys, som vi 

skal bruge i processionen, men 

også de lys, der skal bruges i kir-

ken i de kommende år. Endvidere 

kan vi alle medbringe lys, som vi 



vil bruge i vore hjem, og de bliver 

også velsignet til dette brug. 

FASTETIDEN 

Askeonsdag er onsdag d. 22. fe-

bruar, og vi indleder fastetiden 

med messe kl. 17. Der vil være 

askeindvielse og uddeling af 

askekors på vore hoveder. 

I fastetiden forbereder vi os til 

Herrens opstandelse, påskedag. 

De 40 dage fra askeonsdag til 

påskesøndag er en ørkentid, 

hvor vi gennem bod og omven-

delse søger at fordybe os i vor 

tro og Kristi mysterium. 

Der er mulighed for samtale 

med pastor Dominique og for 

skriftemål onsdagene 8. februar 

og 14. marts kl. 16 - 16.45 og i 

øvrigt efter aftale. 

LANGTIDSPLANLÆGNING 

Lørdag d. 12. maj er der et se-

minar i Sct. Michaels hus, 

Pindstrup. Helge Clausen vil 

holde foredrag om den hellige 

Thomas More. Mere om dette 

arrangement senere. 

Ømvalfarten finder sted søndag 

d. 3. juni. Sæt allerede nu kryds 

i kalenderen. 

Vi planlægger en pilgrimsvan-

dring til Karup, som var et me-

get besøgt valfartssted i middel-

alderen. Den vil finde sted i lø-

bet af sommeren. 

Endvidere er vi ved at planlæg-

ge en valfart til vores egen 

Domkirke i København. Mere 

om dette senere. 

SÆRKOLLEKTER 

Vi har haft nogle særlige kollek-

ter og indsamlinger: 

Caritas juleindsamling (juledags 

kollekt): 839,50 kr. 

Det danske Bibelselskab (1. ja-

nuar): 408 kr. 

Missio (indsamling i forbindelse 

med hellig Tre kongers labels til 

vore hjem). 350 kr. 

Alle disse beløb er sendt til dem, 

der skal have dem. 

KVINDERNES INTERNA-

TIONALE BEDEDAG 

Hvert år — den første fredag i 

marts — forener Bededagen 

kristne kvinder i mere end 180 

lande i et verdensomspændende 

fællesskab omkring bøn og 

handling.  

I år er det femte gang, at vi i 

Grenå er med i denne verdens-

omspændende bønskæde. Sam-

men med kvinder fra Folkekir-

ken og Grenå frikirke mødes vi 

fredag d. 2. marts kl. 17 til øku-

menisk gudstjeneste i vores kir-

ke. Gudstjenestens tekster er ud-



formet af kvinder fra Malaysia 

over temaet: Lad retfærdigheden 

sejre. 

Efter gudstjenesten er der fæl-

lesspisning i Kirkecentret. 

Som forberedelse til Bededagen 

er der en inspirationsaften tirs-

dag d. 7. februar. Det er kl. 

19.30 i Grenå Frikirke. Vi vil se 

billeder fra og høre om Malysia 

og de kvinder, der har udformet 

materialet til Bededagen. Vi vil 

også gennemgå gudstjenestetek-

sterne til Bededagen. 

Alle – kvinder og mænd – er 

hjertelig velkomne. Særligt Be-

dedagen er en stor oplevelse – at 

være med i en bønskæde, der 

går jorden rundt på denne dag.  

 

KAFFE MED INDHOLD 

Hvis du har et spørgsmål om ka-

tolsk tro, kan du aflevere det til 

Helge Clausen (se bagsiden), og 

du vil få et godt og forberedt svar 

ved Kaffe med Indhold, som vi 

afholder den anden søndag i hver 

måned efter højmessen. 

SAKRISTIETS RENOVE-

RING    

Menighedsrådet har i et par må-

neder arbejdet med planer om at 

renovere sakristiet, så det ud 

over at være sakristi også kan 

bruges til kirkekaffe mm.    

Et lille udvalg har udarbejdet et 

par forslag til denne renovering, 

og menighedsrådet vil på mødet 

i februar endeligt beslutte, om vi 

skal gå i gang med denne forny-

else af vores kirkebygning.                                                     
ADRESSER OG TELEFONNUMRE:     

Sct. Clemens kirke, Thykiersvej 1, 8500 Grenaa,  

hjemmeside: http://www.katolskgrenaa.dk 

Sognepræst Thanh Duc Tran (Dominique), Thorsgade 22, 8900 Randers,  

tlf.: 86 42 97 30, mobil: 20 98 63 59, e-mail: tdt1952@gmail.com. Træffetid: I forbindelse 

med messerne og efter aftale. Sygekommunion efter aftale.  

Kirkeværger: Skierski, Nørrevang 10, 8500 Grenå, tlf 86 30 90 41. 

Gudstjenesteleder: Helge Clausen, Teglvangsvej 64, 8543 Hornslet,  

tlf. 86 99 63 54, e-mail: clausen.helge@gmail.com 

Formand for menighedsrådet: Birgit Clausen, Teglvangsvej 64, 8543 Hornslet,  

tlf. 86 99 63 54, e-mail: clausen.birgit@gmail.com 

Kateket, organist og kontaktperson for Pastoral-Centret: Bernhard Kiel,  

tlf. 86 38 62 61 eller 50 99 53 96, e-mail: bernhard.kiel@gmail.com 

CARITAS-repræsentant: Marysia Kazimierska Andersen,                                            

tlf. 86 39 84 53, e-mail: kazimierska70@hotmail.com 

Missio-repræsentant og Julehjælp: Susanne Grant, tlf. 86 38 41 60,  

e-mail: susanne.grant@gmail.com 

Sognebladets redaktør: Birgit Clausen, se ovenfor  

Vores bankkonto: reg.nr. 6262, konto 1509389                                                                                         



 

FEBRUAR 2012 

 

Lørdag d. 4. februar  Bededag for præste- og ordenskald  

Søndag d. 5. februar  Herrens fremstilling i templet 

Højmesse med lysindvielse og lysprocession 

kl. 16 

Tirsdag d. 7. februar  Inspirationsaften til Kvindernes internationale 

Bededag i Grenå Frikirke, Østergade 37 kl. 

19.30-21.30. 

Onsdag d. 8. februar  Eukaristisk tilbedelse og mulighed for skrifte-

mål kl. 16-17 

   Messe kl. 17 

Søndag d. 12. februar  6. alm. søndag 

   Højmesse kl. 10 

   derefter Kaffe med Indhold 

Tirsdag d. 14. februar Cyrillus og Methodius, Europas værnehelge-

ner 

Søndag d. 19. februar  7. alm. søndag 

   Højmesse kl. 16 

Onsdag d. 22. februar Askeonsdag 

   Messe med askeindvielse kl. 17 

   Faste- og abstinensdag 

Søndag d. 26. februar  1. søndag i fasten 

   Højmesse kl. 10 

 

 

 

BØNNENS APOSTOLAT 

At alle mennesker må have adgang til at få vand og andre resurser, 

som de behøver i deres daglige liv. 

At Herren må følge og støtte de sundhedsarbejdere, som hjælper syge 

og ældre i verdens fattigste områder. 



  

MARTS 2012 

Fredag d. 2. marts    Kvindernes internationale Bededag 

Økumenisk gudstjeneste i Sct. Clemens kirke 

kl. 17. Yderligere informationer i menigheds-

bladet. 

Lørdag d. 3. marts    Bededag for præste- og ordenskald  

Søndag d. 4. marts 2. søndag i fasten 

 Højmesse kl. 16 

Onsdag d. 7. marts Kvindegruppen mødes kl. 19.30 

Søndag d. 11. marts   3. søndag i fasten 

   Højmesse kl. 10 

   Derefter Kaffe med Indhold 

Onsdag d. 14. marts   Eukaristisk tilbedelse og mulighed for skrifte-

mål kl. 16 - 17 

   Messe kl. 17 

Søndag d. 18. marts 4. søndag i fasten 

 Højmesse kl. 16 

Mandag d. 19. marts Josef, Jomfru Marias brudgom 

Søndag d. 25. marts 5. søndag i fasten 

 Højmesse kl. 10 

Mandag d. 26. marts Herrens bebudelse 

Lørdag d. 31. marts Bededag for præste- og ordenskald 

 

 

BØNNENS APOSTOLAT 

At kvindernes bidrag til udviklingen af samfundet må anerkendes over 

hele verden. 

At alle, som lider under diskrimination, forfølgelse eller som endog 

lider døden for Kristi navn, især i Asien, må få udholdenhed af Hellig-

ånden. 
  


